Berechne jeweils die fehlenden GréBen eines Quaders, bei dem
die in der nachfolgenden Tabelle genannten GréBen gegeben

Berechnungen am Quader I

sind. Fulle danach die Tabelle aus.

Es sind: a, b, ¢ Kantenlangen, V Volumen, O Oberflache
a b C \'"/ (o)

2,5cm |8§,5cm |81 mm

0,3 m 7,9 m 5925 dm3
89dm |11 cm 76,362 dm3

7,6 m 9 dm 138,48 m?2
59dm |17 cm 106,7 dm?2

1,7cm (4,6 cm |62 mm

2,2dm |64 cm 56,32 dm?2
8,8 m 6,9 m 588984 dms3

4,1 m 83 dm 308,62 m?2
9m 20 dm 183,4 m?2
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Berechnungen am Quader

Losungen

Berechne jeweils die fehlenden GréBen eines Quaders, bei dem
die in der nachfolgenden Tabelle genannten GréBen gegeben

sind. Fulle danach die Tabelle aus.

Es sind: a, b, ¢ Kantenldangen, V Volumen, O Oberflache

a b C V @)
2,5cm 8,5 cm 81 mm 172,25 cm3 |220,7 cm?2
0,3m 7,9 m 2,5m 5925 dms3 45,74 m?2
7,8 dm 8,9 dm 11 cm 76,362 dm3 |175,58 dm?2
7,6 m 9 dm 7,4 m 50,616 m3 138,48 m?2
5,7 dm 5,9 dm 17 cm 57,171 dm3 |106,7 dm?2
1,7 cm 4,6 cm 62 mm 48,484 cm3 (93,76 cm?2
2,2 dm 64 cm 4 dm 56,32 dm3 56,32 dm?2
9,7 m 8,8 m 6,9 m 588984 dm3 426,02 m?2
4,1 m 83 dm 9,7 m 330,091 m3 |308,62 m?2
6,7 m 9m 20 dm 120,6 m3 183,4 m=2
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Berechnungen am Quader II

Lose folgende Sachaufgaben!

l.) Ein Tank von 5 m Lange, 2,6 m Breite und
3,4 m Hohe ist zu 50 % mit Wasser ge-
gefillt. Wieviel 1 passen noch hinein?

2.) Bei der Verarbeitung von 0,208 m*® Holz zu wirfel-
formigen Bauklétzen entsteht 9 % Verschnitt. Wie-

viele Klotze mit 3 cm Kantenlange erhalt man?

3.) Ein Schwimmbecken wven 11 m Lange, 6 m Breite und
2,4 m Tiefe ist zu B0 % mit Wasser gefullt.

Wieviel 1 passen noch hinein?

4.) Bei der Verarbeitung veon 1,078 m? Granit zu
wirfelférmigen Pflastersteinen entsteht 5 % Abfall.

Wieviele Steine mit 8 ecm Kantenlange erhalt man?

5.) Der Holzpreis betrdgt DM 250 pro m?.
Wieviel kosten 80 Bretter von 3 m Lange,

10 cm Breite und 40 mm Dicke.

6.) Ein Wasserbehadlter hat eine Grundfliache von
5,5mx 2 m und faBt 37.400 1 Wasser.Be-

rechne die Hohe und die gesamte Innenflache.

7.) Bei der Verarbeitung von 1,524 m? Holz zu 4000
wiurfelformigen Bauklotzen entsteht 10 % Ver-
schnitt. Berechne die Kantenlange und
die Oberflache eines Klotzes.

B.) Ein Schwimmbecken hat eine Grundfliache von
10 m x 5 m und faBt 110.000 1 Wasser.Be-

rechne die Tiefe und die Innenfliache.

9.) Bei der Verarbeitung von 18,75 m® Granit zu
5000 wirfelformigen Pflastersteinen
entsteht 10 % Abfall. Berechne die Kanten-

lange und die Oberflache eines Steines.

10.) 7 dm® betragt das Volumen, 100 mm die Breite
und 3,5 m die Lange eines Brettes.

Berechne die Dicke in mm.
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Berechnungen am Quader II

LOosungen

22.100 1

7000

31.680 1

2000

240, -

73 m?

7 cm

294 cm?

116 m?

15 cm

1.350 cm?

20 mm
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Berechnungen am Quader III

Lose folgende Sachaufgaben!

1.) Ein Tank von 5,5 m Linge, 2,8 m Breite und
3 m Hohe ist zu 70 % mit Wasser ge-

gefillt. Wieviel 1 passen noch hinein?

2.) Bei der Verarbeitung von 3,898 m® Holz zu wirfel-
formigen Bauklétzen entsteht 12 % Verschnitt. Wie-
viele Kloétze mit 7 om Kantenlange erhalt man?

3.) Ein Schwimmbecken ven 9 m Linge, 5 m Breite und
2,4 m Tiefe ist zu 70 % mit Wasser gefiillt.

Wieviel 1 passen noch hinein?

4.) Bei der Verarbeitung von 10,24 m? Granit zu
wirfelformigen Pflastersteinen entsteht 20 % Abfall.
Wieviele Steine mit 16 em Kantenlange erhidlt man?

5.) Der Holzpreis betragt DM 250 pro m?®.
Wieviel kosten BO Bretter von 3,5 m Lange,
14 cm Breite und 40 mm Dicke.

6.) Ein Wasserbehidlter hat eine Grundflache von
5mx 2,2 m und faBt 33,000 1 Wasser.Be-

rechne die Héhe und die gesamte Innenfliache.

7.) Bei der Verarbeitung von 3,859 m* Holz zu 9000
wirfelférmigen Bauklétzen entsteht 20 % Ver-
schnitt. Berechne die Kantenliange und

die Obarflache eines Klotzes.

B.} Ein Schwimmbecken hat eine Grundfliache von
9mx 6 m und faft 108.000 1 Wasser.Be-
rechne die Tiefe und die Innenflache.

9.) Bei der Verarbeitung von 17,28 m® Granit zu
9000 wirfelformigen Pflastersteinen
entsteht 10 % Abfall. Berechne die Kanten-
linge und die Cberflache eines Steines.

10.) 6 dm*® betragt das Velumen, 100 mm die Breite
und 3 m die Linge eines Brettes.

Berechne die Dicke in mm.

© Maria Niehaves 2023 137



Berechnungen am Quader III

LOosungen

13.860 1

10000

32.400 1

2000

392, -

65,2 m?

7 cm

294 cm?

114 m?

12 cm

864 cm?

20 mm
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